

市人大代表余佳宇:

# 跟踪问效确保网约车治理不打折

潼南区公安局桂林派出所民警余佳宇，自2022年当选重庆市第六届人大代表以来，始终将人民警察的使命与人大代表的职责深度融合，以扎实的理论素养、丰富的基层阅历，在履职路上交出了一份份贴近民生、务实管用的答卷。

余佳宇辗转派出所内勤、户籍、社区民警，刑侦支队、警令处内勤等多个岗位，这让她既能扎根基层感知民生冷暖，又能立足全局把握治理态势。在派出所，她直面群众急难愁盼；在刑侦支队，她洞察治安风险隐患；在警令处，她学会从大局出发审视问题。这种“从微观到宏观”的阅历，让她的每一条建议都带着泥土气息、贴着民生需求。

履职以来，余佳宇累计提交7条建议，覆盖法治建设、公共安全、民生保障等多个领

域。针对非通航水域“三无”船舶监管空白，她推动完善执法依据；心系孤独症儿童家庭，呼吁建设区域性康复设施；紧盯森林防灭火短板，从人、车、机制层面建言补弱；着眼未成年人矫治，建议加快专门学校建设。每一条建议背后，都是她深入调研、反复论证的心血。

其中，针对网约车行业的监管建议，成为她履职的生动注脚。结合接处警中发现的网约车安全隐患，2025年，余佳宇提出《关于提高网约车监管效能的建议》，直指网约车行业准入门槛低、违规运营突出等问题。该建议由市交通运输委牵头，多部门协同推进，如今已取得显著成效：2025年，全市网约车订单合规率提升至97%，中心城区达99%，在全国中心城市排名第七，直辖市第一；网约车亡人事故起数、死亡人数分别同比下降53%、63%。

这份成效的背后，是多部门的协同发力：市级联席会议制度持续深化，5个专项专班实现全链条监管；平台责任不断压实，13家长期未经营平台被注销，2.8万辆不合规车辆被清退；数字化监管体系逐步完善，“渝运安”系统精准筛查违规行为；聚合平台管理进一步规范，法律适用标准明晰……余佳宇持续跟踪建议落实，关注措施落地深度与部门协同硬度，确保监管效能不打折扣。

2026年市人代会，余佳宇将目光投向重庆“停车难、停车乱”问题，准备提交相关建议，为超大城市治理贡献智慧。她说：“无论是警察还是人大代表，核心都是‘人民’二字。我会继续扎根基层，把群众的呼声转化为履职的动力，为平安重庆、宜居重庆建设添砖加瓦。”

市人大代表简斌:

# 全市镇街实现超快充设施全覆盖

市人大代表、重庆中烟工业有限责任公司涪陵卷烟厂副厂长简斌，始终牢记宪法和法律赋予的职责，以高度的责任感和使命感投身履职工作，在理论学习、监督履职、联系群众等方面扎实推进，切实发挥桥梁纽带作用，做到民有所呼、我有所应。

在监督履职中，简斌主动参与各级司法机关活动，助力司法公正与社会治理。他先后旁听了黔江区法院多类型庭审，参加防范虚假诉讼、惩治电信网络诈骗等新闻发布会；见证民生专项执行、参与“三攻坚一盘活”座谈会，为司法审判、执行攻坚等工作提出优化建议；在市四中法院相关活动中，为司法服务优化、未成年人权益保障建言；还参与市三中法院、市检察三分院调研，为生态保护和基层治理助力。

去年，简斌立足区域实际，围绕基础设施、产业融合、民生保障等领域提出4条针

对性建议。其中，针对乡镇电动汽车充电难题提出的《关于加大乡镇电动汽车充电设施建设的建议》，得到市经信委高度重视并采纳。该部门通过加强安全管理、压实各方责任，推动全市充电基础设施建设取得显著成效：截至2025年底，全市实现1031个乡镇街道超快充基础设施全覆盖，建成超充站785座、超充电桩1140个，快充站1252座、快充电桩7891个，构建起适度超前、安全便捷的农村充电网络。

此外，市经信委还明确2026年将从优化工作机制、强化规划引领、加大政策支持等方面持续推进充电设施建设，不断优化新能源汽车使用环境。

心系群众，畅通民意桥梁。简斌坚持“从群众中来、到群众中去”，利用农民丰收节等活动契机

与群众面对面交流，收集农业发展、乡村振兴诉求；在丰收节直播间助农时，倾听群众产销对接、品牌建设困难并及时反馈。日常中，他通过拉家常、参与志愿者活动等方式关注群众急难愁盼，在履职活动中带着群众诉求建言，切实打通社情民意传递的“最后一公里”。

作为一名市人大代表，简斌以实际行动践行着“人民选我当代表，我当代表为人民”的庄严承诺，为区域发展和民生改善贡献着自己的力量。在即将召开的市人代会上，简斌拟建议调整优化重庆高速公路限速标准，助力西部陆海新通道畅通。

本组稿件由记者 唐孝忠 采写

## 市人大代表履职风采



近日，重庆消防宣传人员走进住宅小区、沿街商铺，针对冬春季节火灾特点，向居民群众详细讲解家庭防火小技巧，进一步增强辖区居民消防安全意识，全面筑牢社会面火灾防控屏障。

记者 叶会娟  
通讯员 王修民 摄

# 让法治种子在孩子心中萌芽生长

渝检护“未”团队代表先进事迹巡回报告会走进黔江区

本报讯(记者 叶会娟)日前，“时代楷模”重庆检察未成年人保护工作团队代表先进事迹巡回报告会走进黔江区，500余名来自检察、公安、教育、社会组织等领域的社会各界代表齐聚一堂，共同聆听一场跨越21年的“护苗”初心叙事，感受法治力量与人文关怀交融的深刻洗礼。

报告会上，团队代表们以深情质朴的讲述，回溯了21年风雨兼程的发展历程：从最初的犯罪预防到如今的全链条权益守护，一个个融法、理、情于一体的真实案例直击人心。无论是为失足少年争取复学机会的坚持，还是为受侵害儿童搭建“一站式”保护平台的担当，抑或是推动专门学校设立“莎姐工作室”的创新，都深刻诠释了“办的不仅是案子，更是孩子的

人生”的初心使命，让现场听众深受触动、备受启迪。

这场跨越山海的事迹宣讲，在黔江各界引发了强烈共鸣，成为凝聚未保共识、激发责任担当的“精神课堂”。

“同为未检人，我感受到的不仅是理念的共鸣，更是沉甸甸的责任传承。”黔江区检察院刑事检察二部副主任李静在聆听报告后热泪盈眶。她表示，“时代楷模”团队用21年坚守定义了“国家监护人”的深刻内涵，未来将把楷模精神融入履职全过程，在办案中兼顾法律尺度与司法温度，主动融入学校、家庭、社会、政府、司法、网络“六大保护”格局，守护每一株幼苗在法治的阳光下安全成长。

作为未成年人保护的重要力量，公安机关

也明确了行动方向。黔江区公安局治安支队副支队长刘贝璐坦言，团队将案件办成“暖心工程”的情怀令人钦佩，“我们将与检察部门深化‘一站式’办案协作，联合开展校园法治宣讲、涉罪未成年人帮教矫治等行动，通过紧密的部门联动织密保护网络，用实干实绩守护孩子们的健康成长。”

来自教育一线的黔江区新华小学教师李思瑾，将报告誉为“点亮前行之路的明灯”。“校园不仅是传授知识的殿堂，更应是预防犯罪、保护孩子的坚实阵地。”她表示，将把团队的实践经验转化为教学动能，在日常教学中更细致地关注学生身心健康，加强与家庭、司法部门的协同联动，“将法治的种子、自护的意识深植孩子心中”，做学生成长路上的引路人与守护者。

武警重庆总队执勤第三支队：  
举行师徒结对仪式  
全面开展结对帮带



本报讯 近日，武警重庆总队执勤第三支队举行“校官尉官牵手，强军路上一起走”师徒结对仪式，助力年轻指战员尤其是新毕业、新任职排长加快能力进阶、适应岗位职责。

仪式现场，5对师徒代表，在全体指战员的见证下，签署了拜师承诺书。笔尖落下的不仅是姓名，更是责任的担当与情谊的联结。随后，徒弟双手捧上拜师贴，向师傅敬礼，眼神中满是赤诚与坚定；师傅庄重回礼，谆谆嘱托“练兵先练心，传艺先传魂”，话语铿锵有力，重若千钧。

据该支队相关负责人介绍：“每对师徒都是大家立足自身岗位认知和未来发展方向，双向选择选出来的。不仅是指挥员，战斗员也全面开展结对帮带，做到每名指战员都有人生路上的引路人、职业成长的帮带者。”

新毕业排长赴基层任职，是军旅生涯之始，履职尽责之基，对他们进行“师父带徒弟”式的结对帮扶，能帮助他们扣好任职的第一粒扣子。“往后，我们一定勤学苦练，敢于提问题、讲疑惑，把师傅的硬功夫学到手，把强军的接力棒接稳扛牢！”少尉排长樊梓轩道出了所有徒弟的心声。

不仅于此，该支队还将“师徒结对”活动拓展至全体指战员，以“老配新、强帮弱、精带专”的形式，让每名指战员都找到可供学习、能教经验的引路人、助推器。

记者 朱颂扬  
通讯员 黄 赞 樊梓轩

交通执法高速二支队：  
两司机逃避超限检测  
被科技手段精准锁定

本报讯 近日，重庆交通执法总队高速公路第二支队六大队执法人员通过大数据比对与高清视频联动分析，成功侦破一起新型“倒车改轴”式逃避超限检测案件。

原来，执法人员在数据核查中发现，川S87\*\*3与S82\*\*3两辆四轴重型自卸货车在G69银百高速开州港收费站入口称重数据异常。经调取高清视频与称重记录比对，完整还原了这场持续仅4分钟的“轴数戏法”。

为逃避超限检测，驾驶员周某、李某商议后，由周某驾车驶入称重秤台。在车身整体通过光栅车辆分离器后，周某反复进行倒车、前行操作，导致分离器对车辆轴数进行重复识别，最终系统误将四轴货车判定为六轴车辆。利用这一漏洞，两车随后通过ETC车道违规驶入高速公路。

“该手法通过恶意干扰检测设备实现‘轴数篡改’，与短途驳载、压边、冲磅等传统逃避检测行为具有同等危害性，均属于严重威胁公路安全的违法行为。”执法人员介绍，在后台称重数据与高清视频等完整证据面前，周某、李某对违法事实供认不讳。

依据《公路安全保护条例》第六十七条及《重庆市公路路政行政处罚裁量基准》相关规定，执法人员依法对两人作出行政处罚。案件查处也再次表明，交通执法正通过“大数据+视频溯源”实现科技治超、精准打击。

记者 杨 雪

### 作废公告

重庆市大业兴农产品交易公司(统一社会信用代码：91500110MA5U40X13F)于2026年1月24日依法召开股东会，形成如下决议：

1.印章及证照作废：自决议之日起，上述作废的印章及证照即失去法律效力。任何单位或个人若继续使用上述作废印章或证照从事任何形式的活动，均属无效行为，与本公司无关。本公司对此产生的任何法律责任概不承担。

特此公告

重庆市大业兴农产品交易有限公司  
法定代表人(执行董事)：李华模  
2026年1月26日